

带年迈母亲上班 敬业孝亲两不误

本报融媒体记者 闫鹏亮 通讯员 朱士刚



今年52岁的老曾原名叫曾庆阔，是民权县北关镇人民政府的一名普通干部。因为她参加工作时间较长，年龄偏大，所以同志们都尊称她为“老曾”。老曾是位女同志，平时工作上“巾帼不让须眉”。

但最近家里的一些状况，让老曾有些作难。最终，老曾找到了一个两全其美的办法，做到了“忠孝两全”。原来，老曾的母亲已有88岁高龄。母亲恋家，仍然居住在老家的那间老屋里。老人家平时身体不错，生活能够自理。为了不拖累女儿，能够让女儿专心干好工作，至今她也没有与女儿住在一起，而是一人单独生活。

老曾的工作单位离母亲住的地方有五六公里远，她平时就利用下班时间去看望母亲。但今年的五月份，疫情防控任务非常繁重，正好又与麦收防火工作叠加在一起，老曾白天忙得团团转，晚上还要加班加点，很少有时间去看母亲。

俗话说：“屋漏又逢连夜雨。”6月9日上午，老曾突然接到老家邻居打来的电话，说母亲的头暈病又犯了，生活无法自理。按理说，老曾完全有理由去找领导请假，放下手头的工作，回家去安心照顾自己的母亲。可老曾是谁呀？她是镇里的工作狂。为了既能照顾好母亲，又能完成好当下的工作任务，她干脆就把母亲接到了镇政府，带到自己身边，搬进她的宿舍里。白天她去乡下参与疫情防控和麦收防火工作，中午回镇里照顾母亲吃饭。

6月12日下午5点左右，因母亲的病情时好时坏，老曾就从乡下早回来了一会儿。这时县疫情防控指挥部打来电话说，她负责的东村有4位村民从上海驾车返乡，马上就要到连霍高速民权县花园路口，需要立即派人对接。她知道这个消息后，让母亲吃过药，委托镇办公室的一位同志帮忙照看一下，就带领村里的干部前去高速路口接人。村干部都劝她在镇里照顾母亲，可她却说：“母亲这是老毛病，吃了药就没事了。听说返乡的两位女村民有情绪，不配合工作，你们几个大老爷们没有我这个女同志好沟通。”村里的干部劝不过她，只好让她去了。等到她带返乡村民办完手续回到镇里时，已是晚上10点多钟，她习惯性地泡了一碗方便面……

同事们知道老曾的事后，都抽出时间来帮她照看老人。镇领导听说这件事后也很感动，还专门来到老曾的住处，与老人唠家常，并送来了慰问品。

有人问她为啥不请假？老曾半开玩笑说：“这不挺好？我现在伺候俺娘，干好工作两不误，这才叫‘忠孝两全’呢！”

本版新闻统筹 闫鹏亮

农行商丘睢阳支行调整营业时间公告

尊敬的客户：因业务发展需要，中国农业银行股份有限公司商丘睢阳支行将于2022年8月1日对所辖郭村分理处实行周六休息一天；北海路支行实行周日休息一天。休息期间，自助设备正常运营。如您有柜面业务需求，请到附近营业网点办理，由此给您带来不便，敬请谅解！有问题请咨询：郭村分理处0370—8622166 北海路支行0370—8622161 特此公告！ 中国农业银行股份有限公司商丘睢阳支行 2022年7月1日

民权县

“五星”支部创建有力有序

本报讯（记者 闫鹏亮 通讯员 王玉华）“咱们所有村党支部书记、村‘两委’干部和全体党员把手手机全部上交，现在开始闭卷考试。”

“五星”支部指哪“五星”？五星标准有哪些……6月28日上午，民权县双塔镇组织镇村干部开展“五星”支部创建知识测试，为党支部创建工作打好理论基础。

“双塔镇在业务提升上动硬招，制定创建活动方案，抽调业务骨干组成备课组，紧扣‘五星’支部创建和基层党

建知识业务，统一编制培训教材、PPT和测试卷，集中培训讲课后分赴28个村召开讲，确保党员干部学到精髓、干出亮点、走在前列、取得实效。”双塔镇组织委员冯先贺说。

据悉，按照县委统一部署，民权县各乡（镇、街道）精心谋划、迅速行动，沉入一线、稳扎稳打，科学有效推进“五星”支部创建，在全县形成一级带一级、层层抓落实的良好工作局面。

“咱对照‘五星’创建标准对标找差距补短板，细心谋划，分类指导，帮

助各村党支部理清思路、定措施、想办法，各村及时查漏补缺，拔高标准，提升星级支部战斗力。”6月27日晚，林七乡党委书记杨娜对创建“五星”支部胸有成竹。

为营造“比学赶超”的良好氛围，民权县野岗镇的“追星”目标和好的工作经验做法通过公示栏和工作微信群进行展示。

“以前没有比较，看不出差距，现在通过星级支部创建，让我们看到了自身的不足，党建工作目标更清晰了，

我们的工作干劲也更足了。”野岗镇孟庄村党支部书记刘金良说。

“五星”支部创建是加强党建引领基层治理的重要抓手，民权县将“五星”支部创建与县委中心工作相结合，按照增加先进、提升中间、整顿后进的思路，规范开展五星定级工作，确保创建一批领域亮点、特色品牌，推动民权形成“三星”支部成片、“四星”支部增加、“五星”支部不断涌现的良好局面，以此激发基层党组织干事创业的新活力。”民权县委组织部负责人说。

花园乡以“创星”促为民办事实

本报讯（记者 闫鹏亮 通讯员 王自力）“去年咱们村在基层组织、产业发展、人居环境、平安建设等方面做得很好，人居环境、信访工作还获得了县里的奖牌呢，今年我们必须继续努力，全力‘创星’争优……”6月28日，民权县花园乡朱庄村党支部书记朱保国组织村干部在一边学习《“五星”党支部创建标准》，一边讨论怎样提升党支部的战斗力。

朱保国口中的“创星”指的是省委在基层党组织中开展的“五星”支部创建活动。为确保“五星”支部创建工作开好局、起好步，花园乡党委主动出击，把“五星”支部创建作为一项重大政治任务，坚持高起点谋划、高质量推进，为创建“五星”支部明确了时间表，列出了“路线图”。

该乡党委成立了4个创建“五星”支部工作专班，下沉到全乡17个村，精准指导创建工作，并围绕产业发展、环境整治、平安建设、服务党员和群众建设等“五星”支部创建任务，逐“星”把脉，因地制宜、分类实施，在梳理创建优势和短板的基础上，制订有针对性的创建工作计划，为创建工作打好“地基”。

“村庄规划有序，村容村貌整洁……”这是“五星”创建生态宜居居的一个内容。如何提升全乡人居环境质量，提升群众幸福感、获得感？花园乡的做法是，把人居环境卫生综合整治作为“五星”创建工作的突破口，通过制定一系列工作机制，激发各村党员干部干事创业的干劲和动力，激发各村党支部书记队伍的积极性、主动性，使他们沉下身子把思想和行动统一到人居环境整治提升工作中去，使村庄发生新变化，展现新姿态。

“创星”是目标，服务是重心。”这既是该乡基层党员干部对群众的承诺，也是他们的共同心声。该乡朱庄村一组路段的一些大树长得茂盛，遮挡了路灯，影响村民晚上出行。前不久，有村民反映后，村党支部书记朱保国顶着烈日、冒着酷暑，及时清理了树枝，为村民“剪”除了烦恼。陈庄村田地里机井灌溉设备出现故障，村民为秋作物管理犯了愁。村党支部书记陈中平第一时间联系乡水利、电力部门进行维修，清澈的井水“哗哗”地喷涌而出，围观的群众纷纷点赞。



6月29日，民权县水利局驻胡集乡丁咀村第一书记逄在峰在给新入职党员佩戴党员徽章，并为每位党员发放一件白衬衣、一枚党员徽章、鞭策新党员不忘初心、牢记使命，自觉履行党员义务，全心全意为人民服务。

本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



6月30日，民权县住建局机关党支部开展了“喜迎二十大，绣党旗献给党”七一主题活动。女党员们拿起绣花针、黄线，把对党的浓浓祝福与诚挚热爱注入针尖、融入丝线，一针一线绣党旗、一丝一缕寄真情。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

史村铺村

丰富文化生活 弘扬文明风尚

本报讯（朱光伟）“空闲时间，来这里借书、阅读的村民、学生很多，书屋不仅丰富了村民的精神文化生活，也拓宽了青少年的知识面，促进了他们的健康成长。”6月28日，在民权县绿洲街道办事处史村铺村古色古香的农家书屋内，该村村民、河南省优秀农家书屋管理员李光林说。

环顾四周，只见这里各类图书琳琅满目，宽敞明亮的阅读区、静谧的环境吸引了不少村民在这里阅读。这便是史村铺村“扫黄打非”出实招的一个缩影。

走进该村，映入眼帘的是洁净的村道、古典雅致的楼房，房前屋后绿树掩映，村民们在庭院里种植各种蔬菜、花木。“俺村为做好‘打黄扫非’工作，每年举办一次‘文明家庭’评选活动，选出村里的文明家庭、道德模范等，用身边榜样鼓励广大村民注重弘扬家风美德、提高文明素养，引领文明乡风。”村党支部书记李秋义说。

绿洲街道党工委宣传委员陈峰介绍，史村铺村通过整合阵地、队伍、资源等优势，以文明村镇、文明家庭、十星级文明户创建评选活动为抓手，把乡风文明、扫黄打非、新时代文明实践站建设紧密结合，形成良好的社会文化氛围。

“打黄扫非”记心上，文明乡风大家创。既扫黄又打非，走街串巷俺真忙……”提起宣传“扫黄打非”，该村志愿者、宣传员施新立念起了自己编的顺口溜。

该村着力破解人员、场地不足等难题，组建了“扫黄打非”巡查志愿服务队、文化宣传志愿服务队、监督志愿服务队、文明乡风志愿服务队。通过组织开展“扫黄打非”知识宣讲、举办新时代文明实践文化讲堂，着力“传思想、传政策、传道德、传文化、传技能”，使“扫黄打非”工作队伍有效发挥信息员、协管员、宣传员和监督员的作用。

绿洲街道办事处党工委宣传委员陈峰说，“扫黄打非”的最终目的是保障人民群众的身心健康。绿洲街道将发挥好网格管理作用，从源头净化文化环境，维护社会和谐稳定大局。

用心耕耘梦想的热血男儿

——记民权县玖隆五金制品有限公司总经理付元凯

文/图 本报融媒体记者 闫鹏亮

从外出谋生到返乡创业，他用奋斗耕耘梦想，用至诚大爱借父老乡亲一同奔走在致富的大道上。

他就是民权县玖隆五金制品有限公司总经理付元凯。38岁的付元凯出身于民权县龙塘镇付庄村。2010年，付元凯只身前往秦皇岛追寻着自己的致富梦。一次偶然的机会，他接触到了五金制造这个行业。之后，他几经周折，终于找到了厂家学习，跟着师傅虔诚学、认真记，将操作流程熟记于心，并在车间里一遍又一遍不厌其烦地操作实践。功夫不负有心人，9年的光阴让他完成了从学徒到老板的蜕变。

浮游子意，落日故人情。事业小有成就的付元凯不免牵挂家乡的父老乡亲。2019年春，他返回老家创立了民权县玖隆五金制品有限公司，娴熟的技术和丰富的经验让他在开发制造新型别墅围栏、阳台护栏、公路护栏、楼梯栏杆、百叶窗等领域游刃有余，信心十足。

3年的打拼，付元凯的公司已成为中原围栏护栏行业的翘楚，业务范围扩展至周边10多个大中城市，同时还吸纳周边乡村闲散劳动力70余人。为了让更多的父老乡亲共同富裕，付元凯决定今年再上两条生产线，吸纳更多的人到公司务工就业。

“我是靠奋斗拼出来。尽管取得了一点成绩，但我并不满足现状，奋斗永远在路上！”6月29日，在该公司的办公室，付元凯谈起自己创业的经历感慨颇多。几年来，付元凯先后被评为龙塘镇“抗疫先进个人”、民权县“优秀民营企业企业家”。他带领公司荣获了民权县“重合同守信用单位”“重点纳税先进企业”“安全生产工作先进单位”“扶贫攻坚先进单位”“河南省返乡入乡创业示范单位”等称号。



付元凯（左）在检查产品质量。

“只有强的国，才有富的家。国泰民安，产业才能兴旺发达。”这是付元凯常说的一句话。在抗击新冠肺炎疫情期间，他先是召集厂里骨干去卡点协助值守，又带领大家到疫情防控一线慰问执勤人员，给他们带去牛肉、矿泉水、方便面、口罩、消毒液等食品和防疫物资。每年的春节、中秋节、重阳节等传统节日，他都带领公司骨干到龙塘镇敬老院慰问老人，给他们送去食品、生活用品、现金。同时，他还到王桥乡底东村、孙六镇孙北村等扶贫一线慰问扶贫干部、看望困难群众。付元凯总是以自身为发光点，带领员工及企业主动作

为。2020年10月，公司投入资金100多万元，建立扶贫就业基地，帮助脱贫户解决就业问题。付元凯说：“授人以鱼不如授人以渔，村民们学到一技之长，就业后就能稳定致富。”他带领公司高管本着实用性和有效性的原则，免费给下岗职工举办再就业培训班，帮助下岗职工和农村闲散劳动力掌握一些实用技能，提高适应市场能力。

“我得感谢付出，是他改变了我的人生轨迹，让我从困苦的日子里挣脱出来，过上了眼下的幸福生活！”公司职工杨继峰说起付元凯十分感激。

龙塘镇付庄村村民杨继峰由于残疾，性格孤僻，生计困难。付元凯得知后，就带上慰问品驱车来到杨继峰家，与其促膝长谈，并根据他的实际情况，在公司给他安排了合适的技术岗位。经过几年的奋斗，杨继峰考取了驾驶证、购置了小轿车，今年又在县城购置了新房。

每当谈起杨继峰，付元凯都会认真说，自己富不算富，大家富才是真的富。我们尚需继续努力，让更多像杨继峰这样的人生活好起来！

“只要乡亲们有困难，我就在帮扶的路上一直走下去。只要社会有需要，我就全力以赴、义不容辞。”付元凯语气坚定地说。

Logo for 'Private Enterprise Star' (民营之星) with contact information for the organizing unit.